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Folketingsmedlem Michael Aastrup Jensen (V) har den 19. august 2020 stillet mig 

følgende spørgsmål, nr. S 1636, som jeg hermed besvarer. 

 

Spørgsmål: 

Har ministeren intention om at støtte de mindre selvejende institutioner, der ikke har 

mulighed for at få adgang til de etablerede støtteordninger, når man som f.eks. 

Underværket i Randers selv ejer sine lokaler, ikke modtager offentlig støtte, ikke har 

koncerter med over 350 deltagere, ikke modtager offentligt tilskud og er fondsbaseret? 

 

Svar: 

Det nævnes i spørgsmålet, at Underværket i Randers ikke har adgang til de etablerede 

støtteordninger. Man er generelt ikke udelukket af de etablerede hjælpepakker, hvis 

man selv ejer lokaler, ikke modtager offentlig støtte/tilskud og er fondsbaseret. 

 

Det fremgår af spørgsmålet, at Underværket i Randers ikke modtager offentlig støtte. 

Underværket i Randers har derfor kunne søge Erhvervsministeriets ordninger om 

Lønkompensation, Faste omkostninger og Selvstændige med CVR nummer (Tabt 

omsætning for mindre virksomheder). 

 

Underværket i Randers har ved Kulturministeriet som en del af sommerpakken kunnet 

søge om Rabatordningen til Kulturoplevelser under forudsætning af, at Underværket i 

Randers har solgt billetter til halv pris i perioden 27. juni til 9. august. Ordningen kan 

søges frem til 9. september. Herudover har Underværket i Randers kunne søge 

ordningerne til kunstneriske sommeraktiviteter, hvor Underværket i Randers har 

kunnet søge til projekter med honorering af professionelle eller nyetablerede kunstnere. 

 

Arrangementer med siddende publikum er undtaget fra forsamlingsforbuddet på flere 

end 100 personer, og de kan derfor lovligt gennemføres med op til 500 deltagere. Dette 

forudsætter dog, at kravene til gulvareal og et skærpet fokus på hygiejne er opfyldt. 

Udendørs arrangementer med stående publikum er tilladt for op til 100 personer. 
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Side 2 

Ifølge aftale af 14. august om næste fase af en kontrolleret genåbning vil 

erhvervsministeren og kulturministeren under inddragelse af de relevante 

sektorpartnerskaber og aftalepartierne se på, om der sundhedsmæssigt forsvarligt kan 

ske yderligere genåbning af blandt andet spillesteder, kulturarrangementer og 

koncerter. 

 

Regeringen ser løbende på behovet for justeringer af de eksisterende ordninger og for 

etablering af nye ordninger. Dette skal dog også ses i lyset af den løbende genåbning.   

 

 

 

Joy Mogensen 


